

主席 要言

苦难是块试金石

苏增耀

又一次踏上了绵竹的土地，遥刚才袁代主席陪同下袁雨参观了学校医院、农民新村袁还有在建的公园和年画博物馆。我很感慨袁一年了袁曾经满目疮痍的土地已是浴火重生袁绵竹人民用坚强的意志和勤劳的双手重建了崭新的家园。遥一个全新的绵竹袁还有孩子们良好的精神状态都让我们一行备感欣慰。

记得地震发生不久袁我看到代主席和政协干部战斗在抗震一线的报道袁深受感动袁很快取得联系袁这样就有了去年的绵竹之行。遥在我们决定与绵竹政协合作救助地震孤儿的时候袁中央还没有公布对口援建方案。遥当初的选择应该是我们之间的一种缘分。

靖江政协有个传统袁一直关爱着学龄孤儿。遥上届全体委员爱心捐款袁给孤儿发放慰问金。遥这个行动计划实施一段时间后袁我们又考虑袁爱孤儿袁仅给予资金扶助是不够的袁

更重要的是要激励孩子们自强不息袁发愤学习袁知识改变命运。遥所以决定设立政协奖学金袁奖励品学兼优的学龄孤儿。遥去年地震之后袁墟中幸存的孤儿成了委员们新的牵挂。遥政协主席会议决定袁在本届任期内袁给绵竹市每位地震孤儿一年1000元生活援助袁将奖学金的对象扩大到绵竹孤儿袁同时给特困孤儿给予重点帮扶。

经过认真评选袁月上旬袁接到了绵竹政协传递过来的13个名字。遥在此袁代表靖江市全体委员向李秋怡等13名获得政协奖学金的同学表示热烈祝贺。袁请记住袁们拿到的不是慰问金袁而是奖学金。遥对多数同学来说袁这次获奖是人生的第一次。袁遥第一次是可贵的。遥第一次是难忘的。遥这是你们在自强不息的道路上获得的进步与成功。袁

可以这么说袁3位同



其实袁就是13位小勇士。浴什么叫做勇士。袁就是对成功有特别的渴望袁对未来的特别的信心。遥当年的范仲淹寒窗苦读袁一天仅有两块冰粥。遥作家安徒生的生活没有着落袁做梦都在创作童话。遥苦难是块试金石。遥只有历经苦难才能知道谁是真正的勇士。遥范仲淹和安徒生都是孤儿。遥现在让我们破解一下他们的成功秘诀。袁很简单袁就是对于知识充满渴望袁对于成功不懈追求袁对于未来拥有足够信心。袁

绵竹属于岷江流域袁而岷江又是长江的支流袁。江就在长江的下游。遥我们每个人都要向长江学习。遥一个立志成才的人袁应像万里长江奔向大海一样坚决。遥如果前面是座山袁那就绕过去。如果前面是平原袁那就漫过去。如果前面是道坝口袁那就暂时停下来袁冷静思考对策袁

从中找到缝隙或者等待穿越的机会。遥所以长江越来越宽阔袁越来越壮大袁最终抵达了理想的大海。

天下政协是一家。遥绵竹与靖江更是一家。遥这是我与代主席的约定。遥这是在如火如荼的抗震救灾中结下的战斗情谊。遥一年多来袁们相互牵挂袁相互勉励袁共同为地震孤儿不辞操劳。遥这次政协奖学金的顺利颁发袁得到了绵竹政协的大力帮助袁对此我非常感激。遥希望代主席袁书记和侯市长袁还有政协的同志们到靖江走一走袁也希望同学们到靖江去看一看。遥我不说做客二字袁因为靖江也是你们的家袁靖江人也是你们的亲人袁我还要让靖江的孤儿向地震孤儿学习。遥今年获奖者中有13个骄傲的名字袁我相信袁明年会更多袁会有更多的成功在等待着你们。袁

(本文系作者2009年9月6日在四川省绵竹市举行的政协奖学金颁奖仪式上的讲话)

真正做到两个坚持

罗建根

政协委员是荣誉，是地位，更是责任。尽心履职，是做委员的起码要求，也是一个很高的要求。在平时的工作和学习中，我体会到，要树立“亲和、睿智、进取”形象，需要真正做到“两个坚持”。

坚持在本职工作中创造业绩。我以为，作为企业界人士，最大的社会责任就是把企业做好，让企业在创造利润的同时，获得良好的品牌形象和社会赞誉，实现企业与社会的共同可持续发展。2003年，我和几个股东一起，合资在靖江建设百富绅国际装饰家具广场，经过不断发展，目前百富绅广场总投资超过2亿元，总建筑面积12万平方米，入驻商户200余家，经营的建材家具品牌有数百种，吸纳从业人员1000多人，年营业额超过5亿元，可为消费者提供家具、装饰、装潢一条龙服务，是苏中地区规模最大的家居用品市场。百富绅力倡诚信经营，致力于为靖江乃至苏中消费者提供新型、健康和谐的消费方式。由于上下努力，百富绅获得了“江苏省五星级文明市场”称号。

坚持在政协活动中尽职尽力。作为政协委员，我深知自己有责任为促进靖江经济和社会发展建言献策。为了按时参加政协的各种活动，又不影响自己的本职工作，我常常是“两头跑”，白天在靖江，晚上又赶回苏州。2008年底，为了解决对靖江情况不熟悉、不利于很好履职的问题，我萌发了成立委员工作室的念头，这一想法，得到了市政协领导的肯定和支持。今年2月3日，罗建根委员工作室在百富绅广场正式挂牌，这也是我省第一个政协委员工作室。工作室发挥了我与政协、与市民之间的桥梁纽带作用。我希望，今后如果靖江市民有了好的想法或建议，都能到工作室坐坐、聊聊，帮助我更好地履行委员职责。

争当二次跨越先行者

倪剑松

在全市上下深入学习贯彻科学发展观、群策群力推进第二个五年大跨越的新形势下，市政协组织开展了“树形象，展风采”主题活动。活动进一步增强了政协委员的主体意识和责任意识，开展得及时，也很有效。当前，作为一名经济界的委员，我认为，关键是要争当二次跨越的先行者。

几年来，我牢记使命，心系群众，自觉履行委员职责，围绕城市规划、新农村建设、企业招商引资、企业人才队伍建设等问题，把自己的所见所闻、所思所想，以提案和社情民意的形式向有关部门反映。同时，我热心公益事业，积极履行社会责任。2007年至2008年间，我共捐赠100多万元参与公益慈善和光彩事业，2008年公司在市民政部门的指导下和帮助下，创办了民政福利企业，吸纳安置100多名“四残”人员就业。

作为一名企业负责人，发展企业、争创经济效益既是我的本职和己任，也是我更好地履行社会责任的基础和前提条件。我将金秋竹的战略发展目标定位于“中国最大、世界一流”。企业南迁到开发区之后，我瞄准企业的战略目标，以招商引资促产业升级、以品牌建设促多元经营、以精细管理促内功提升。2008年5月，公司与德国萨尔茨勒门业公司正式签署文件，成立江苏金秋竹萨尔茨勒门业有限公司，从德国引进先进的新型高强度节能板材生产技术。企业还将品牌效应放大扩展到工业建筑所用的开窗机、通风器、防火门、环保节能板材和厂房等一系列产品上，尽快形成集群优势，力争年内组建金秋竹集团，为靖江“二次跨越”贡献力量。



市政协举办庆祝人民政协成立60周年书画展

朱其摄

委员 风采

用诚铺就创业路

——记市政协委员、江苏世能化工设备有限公司总经理张金福

江苏世能化工设备有限公司，创办于2002年。仅仅七年时间，就发展为拥有固定资产几千万元的规模企业。这样的奇迹，是昔日的下岗工人、今日的公司老总张金福用“诚”字创造的。

张金福1966年出生于农村，1984年起，他在靖江化肥厂工作，做过技术员、销售员。2001年，他工作了十多年的单位破产了，张金福也失业了。“干点啥好？”下岗后的张金福左思右想，决定自己创业。

怀揣着仅万元的资本，张金福开始了创业之旅。根据在化肥厂工作的经验，他敏锐地发现，化工企业排出的大量废气废水，对企业是极大的浪费，帮助企业把这些能源回收再利用，肯定会产生不菲的效益。

几台焊机，一些简陋的加工设备，几间租用的厂房，十几位下岗工人，这就是世能化工设备有限公司的雏形。创业之初，张金福既当老板，又当工人，还兼营销员，白天外出奔波联系客户，晚上拿起焊枪和工人一起干活。靠着拼搏的斗志，怀着远大的目标，张金福用自己不甘无为的激情和艰苦创业的精神，一步一步延伸着自己的创业之路。在发展企业的同时，他没有

忘记那些下岗职工，如今企业安置的下岗人员有近百名。

“以质量求生存，以信誉求发展”是张金福创业的理念。面对激烈的行业竞争，他克服资金实力不足、管理经验缺乏等困难，提出“世能产品、以质取信”的发展策略，以新技术、新工艺不断改进产品，扩展市场。化工企业回收余热，传统方式都是使用列管换热器，耗材多，成本高，而且使用寿命短，用户更换设备频繁。张金福摸清市场行情后，决定研发新产品。在资金十分紧缺的情况下，他仍咬紧牙关，高薪聘请技术人员，花重金买技术，同时自己也买来大量的技术书籍，埋头和技术人员一起攻坚克难。

经过近两年的努力，2003年，世能公司成功生产出专为化工行业生产节能的热管线，产品的使用寿命大幅度延长，大大降低了化工企业的生产成本，也为我国环保事业作出了很大的贡献。仅此一项技术革新，公司生产的产品为配套单位节省材料2亿多元。

在国内化工行业，大家都知道张金福有着与众不同的经营方式。对不同的用户，张金福会和技术人员亲临现场考察，为客户“量身定做”产品，零首付签订合同，产品出

来后还让客户试用。一系列为客户着想的做法，让公司在短短几年里将产品输向了500多家化工企业，河南骏马、江西双强、湖北三宁、江苏南化等大型化工企业纷纷与世能签订了配套合同。今年，世能又成功地将产品推介至台湾长春化工集团。



作为一名政协委员，张金福时刻不忘自己的神圣职责，积极参政议政，建言献策。同时，他还不忘回报社会，主动投身公益事业，为镇、村的道路、绿化、水电设施投入30多万元，为贫困户捐款20多万元。2008年，他被市政协评为双先进委员。(文 钱颖武 速写 钱宇)

马洲 诗画

咏江鲜菜之乡

·盛 锁·

赖枕长江水一湾袁
晴沙富拥四时鲜遥
酒家珍馔飘香远袁
何用牧童遥指鞭遥

临江仙·靖江菜谱

·毛晓玉·

八大中华菜谱袁九州传统肴
羹遥人文美食早形成遥川湘苏鲁
粤袁各自有名声遥 近海临江小邑
勃华地杰人灵遥一支新秀出靖江
遥江鲜成一系特色冠芳馨遥